

RETIFICAÇÃO DO EDITAL REGULAR – MESTRADO E DOUTORADO - 2020

A coordenação do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia do Instituto de Ciências Biológicas da Universidade Federal de Minas Gerais RETIFICA o edital regular de seleção 2020 – Mestrado e Doutorado para os candidatos de ampla concorrência e autodeclarados negros.

Onde se lê: no preâmbulo (...) **a partir das 06:00h do dia 15 de dezembro de 2019 até as 23:59h do dia 20 de janeiro de 2020**, estarão abertas as inscrições para seleção de candidatos ao **MESTRADO e DOUTORADO**.

Leia-se: no preâmbulo (...) **a partir das 06:00h do dia 12 de setembro de 2020 até as 23:59h do dia 27 de setembro de 2020**, estarão abertas as inscrições para seleção de candidatos ao **MESTRADO e DOUTORADO**.

Onde se lê: 1.1 - A transmissão do formulário devidamente preenchido e dos documentos solicitados neste Edital deverá ser finalizada, impreterivelmente, até às 23h59min do dia 20 de janeiro de 2019 (horário de Brasília).

Leia-se: 1.1 - A transmissão do formulário devidamente preenchido e dos documentos solicitados neste Edital deverá ser finalizada, impreterivelmente, até às 23h59min do dia 27 de setembro de 2020 (horário de Brasília).

Onde se lê: 1.2 - Contatos: Telefone 055(31)3409-2615, e-mail pg-biq@icb.ufmg.br, *site* <http://www.pgbiq.icb.ufmg.br>

Leia-se: 1.2 - Contatos: e-mail pg-biq@icb.ufmg.br, *site* <http://www.pgbiq.icb.ufmg.br>

Onde se lê: 2.1 – **MESTRADO**: Serão oferecidas 14 vagas para o curso de Mestrado, para ingresso no primeiro semestre de 2020 e 6 vagas para o segundo semestre de 2020. Em cumprimento à Resolução nº 02/2017, de 4 de abril de 2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG, 3 das 14 vagas serão reservadas para candidatos autodeclarados negros no primeiro semestre e 2 das 6 vagas será reservada para candidato autodeclarado negro no segundo semestre. A seleção para o segundo semestre será divulgada posteriormente, de acordo com a decisão do Colegiado com antecedência mínima de 30 dias.

Leia-se: 2.1 – **MESTRADO**: Serão oferecidas 6 vagas para o curso de Mestrado, para ingresso no segundo semestre de 2020. Em cumprimento à Resolução nº 02/2017, de 4 de abril de 2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG, 2 das 6 vagas serão reservadas para candidato autodeclarado negro no segundo semestre.

Onde se lê: 2.2 – **DOUTORADO**: Serão oferecidas 25 vagas para o curso de Doutorado em 2020. Em cumprimento à Resolução nº 02/2017, de 4 de abril de 2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG, 5 das 25 vagas serão reservadas para candidatos autodeclarados. Caso não sejam preenchidas as vagas na seleção de DOUTORADO de que trata este Edital, a juízo do Colegiado do Programa,

poderá ocorrer seleção em regime de fluxo contínuo nos meses de maio, agosto e novembro de 2020, em datas específicas a serem divulgadas no site do Programa, com antecedência mínima de 30 dias, observado o limite de vagas disponibilizado neste Edital.

Leia-se: 2.2 – **DOUTORADO**. Serão oferecidas 17 vagas para o curso de Doutorado em 2020. Em cumprimento à Resolução nº 02/2017, de 4 de abril de 2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG, 4 das 17 vagas serão reservadas para candidatos autodeclarados. Caso não sejam preenchidas as vagas na seleção de DOUTORADO de que trata este Edital, a juízo do Colegiado do Programa, poderá ocorrer seleção em regime de fluxo contínuo nos meses subsequentes à realização desta seleção, em datas específicas a serem divulgadas no site do Programa, com antecedência mínima de 15 dias, observado o limite de vagas disponibilizado neste Edital.

Onde se lê: 2.4 - A Autodeclaração Étnico-Racial e a opção pela reserva de vagas deverão ser feitas no ato da inscrição, conforme formulário específico, disponível no site do Programa e na Secretaria do Programa.

Leia-se: 2.4 - A Autodeclaração Étnico-Racial e a opção pela reserva de vagas deverão ser feitas no ato da inscrição, conforme formulário específico, disponível no site do Programa.

Onde se lê: 3.5 - O comprovante de inscrição (que é o seu número de identificação na folha de rosto) deverá ser escrito na folha de rosto das provas, folha de questões e gabarito das Provas de Conhecimentos Gerais e Inglês.

Leia-se: 3.5 - O número de identificação deverá ser preenchido no formulário eletrônico. que será divulgado até o dia 01/10/2020, na página do Programa: <http://www.pgbiq.icb.ufmg.br>.

Onde se lê: 3.7 - O Programa Pós-Graduação em Bioquímica e Imunologia não se responsabilizará pela inscrição dos candidatos que não tenham comunicado, o não recebimento da mensagem confirmando o DEFERIMENTO de sua inscrição até o dia 23/01/2020.

Leia-se: 3.7 - O Programa Pós-Graduação em Bioquímica e Imunologia não se responsabilizará pela inscrição dos candidatos que não tenham comunicado o não recebimento da mensagem confirmando o DEFERIMENTO de sua inscrição até o dia 01/10/2020.

Onde se lê: 3.10 - A homologação das inscrições será divulgada no dia 23/01/2020 no mural da Secretaria e na página web do Programa.

Leia-se 3.10 - A homologação das inscrições será divulgada no dia 01/10/2020 na página web do Programa.

Onde se lê: 3.11 - Os recursos contra o resultado da homologação das inscrições deverão ser apresentados em até 02 (dois) dias corridos após a data de sua divulgação. Os pedidos de recurso devem ser feitos por escrito, datados e assinados pelo candidato ou seu representante legal (procurador munido de procuração simples) e entregues pessoalmente, mediante protocolo, na Secretaria do Programa no horário de 08h às 11h45 e 13h30 às 17h.

Leia-se 3.11 - Os recursos contra o resultado da homologação das inscrições deverão ser apresentados em até dois dias corridos após a data de sua divulgação. Os pedidos de recurso devem ser feitos por escrito, datados e assinados pelo candidato e enviados por e-mail à secretaria do Programa (pg-biq@icb.ufmg.br).

Onde se lê: 3.12 - Caso o candidato seja aprovado no processo seletivo de que trata este Edital, uma cópia impressa, legível e sem rasura, da documentação solicitada no item 3.1 deverá ser entregue na Secretaria do Programa até o dia 13 de fevereiro de 2020 às 17h, para efetuar o registro acadêmico no curso.

Leia-se 3.12 - os candidatos aprovados serão comunicados oportunamente sobre o procedimento para este item.

Onde se lê: 4.1 – (...) A relação nominal da Comissão de Seleção será divulgada, na Secretaria do Curso e no *site* do Programa, até 48 horas antes do início do processo seletivo, juntamente com a declaração de inexistência de impedimento e suspeição de cada membro das bancas em função de candidatos inscritos neste concurso.

Leia-se: 4.1 – (...) A relação nominal da Comissão de Seleção será divulgada no *site* do Programa, até 48 horas antes do início do processo seletivo, juntamente com a declaração de inexistência de impedimento e suspeição de cada membro das bancas em função de candidatos inscritos neste concurso.

Onde se lê: 5.1 - As provas de seleção do Mestrado e do Doutorado serão realizadas no período de 03/02/2020 a 07/02/2020, nas dependências do Instituto de Ciências Biológicas da UFMG, em local e horário a serem divulgados no site do Programa: www.pg-biq@icb.ufmg.br até o dia 30/01/2020.

Leia-se 5.1 - As provas de seleção do Mestrado e do Doutorado serão realizadas a partir do dia 05/10/2020, usando-se mídia on line que será definida e horários a serem divulgados no site do programa www.pgbiq.icb.ufmg.br até o dia 01/10/2020.

Onde se lê: 5.2 - Candidatos estrangeiros e brasileiros residentes no exterior ou em casos excepcionais, candidatos brasileiros residentes no país, que estejam em outro estado, poderão realizar as provas escritas em locais definidos pela Comissão de Bancas do Programa, acompanhado de Professor da IES a que o candidato pertence desde que o candidato comunique sua intenção e envie uma justificativa plausível até o último dia da inscrição pelo e-mail pg-biq@icb.ufmg.br. Em casos excepcionais e com aprovação prévia do colegiado a discussão sobre o currículo vitae poderá ser realizada via Skype, e sendo aprovada é obrigatório ao candidato informar a secretaria do Programa, no dia anterior à realização da discussão, seu login no Skype. A discussão será realizada entre os dias **5 a 7 de fevereiro de 2020**, de acordo com cronograma a ser informado pela Secretaria do Programa na página Web (<http://www.pgbiq.icb.ufmg.br/>).

5.2.1 – Para a realização das provas escritas por internet será obedecido o seguinte procedimento: uma hora antes do previsto para início de cada prova (horário de Brasília) os candidatos deverão comunicar ao Colegiado, por meio do usuário Skype, que estão *online* e proceder aos meios de comprovação de identidade. No horário de cada prova será enviado um link, via Chat do Skype, dando acesso à prova. Durante a realização da prova os candidatos deverão permanecer com a webcam ligada de modo a permitir que a banca acompanhe sua presença durante a realização do exame. Encerrado o prazo para a realização da prova, as provas presenciais serão recolhidas e o sistema de recepção online encerrará o recebimento de respostas. Não serão aceitas respostas enviadas após o encerramento do prazo.

Leia-se: 5.2 - As provas para candidatos que estejam fora do país ou em outros estados serão realizadas da mesma forma que para aqueles candidatos residentes em Belo Horizonte.

Onde se lê: 5.3.1- (a) Prova de múltipla escolha, podendo conter questões abertas, baseada no conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia. Ficará à disposição dos candidatos no *website* do Programa uma lista dos tópicos relativos ao conteúdo programático da prova, <http://www.pgbiq.icb.ufmg.br/docs/topicos2017.pdf> . Esta prova é eliminatória e classificatória, devendo o candidato obter pelo menos 60% dos pontos distribuídos. A prova ocorrerá no dia 03/02/2020, em local e horário a serem divulgados pela Secretaria e no site do Programa até o dia 30/01/2020. O candidato que se identificar na prova, poderá ser eliminado do certame. O resultado desta etapa será divulgado no dia 03/02/2020 após as 17:30 h, no mural da Secretaria e no site do Programa. Somente os candidatos aprovados nesta prova participarão da etapa seguinte.

Leia-se: 5.3.1 – (a) Prova de múltipla escolha, baseada no conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia. Ficará à disposição dos candidatos no *website* do Programa uma lista dos tópicos relativos ao conteúdo programático da prova, <http://www.pgbiq.icb.ufmg.br/docs/topicos2017.pdf> . Esta prova é eliminatória e classificatória, devendo o candidato obter pelo menos 60% dos pontos distribuídos. A prova ocorrerá no dia 05/10/2020, on line, em site a ser divulgado no site do Programa até o dia 01/10/2020. O candidato que não se identificar na prova, poderá ser eliminado do certame. O resultado desta etapa será divulgado a partir do dia 05/10/2020 após as 17:30 h, no site do Programa. Somente os candidatos aprovados nesta prova participarão da etapa seguinte. O programa não se responsabiliza por falhas na internet ou outras eventualidades que possam ocorrer na rede virtual, portanto os candidatos devem se assegurar de uma boa conexão para a realização da prova.

Onde se lê: 5.3.2 - (b) Prova escrita de língua inglesa, de caráter exclusivamente eliminatório. Esta prova objetiva verificar a compreensão de texto nesse idioma, sendo permitido o uso de dicionário. Não será permitido o uso de dicionários eletrônicos. Esta prova será elaborada em consonância com a Resolução Nº 08/2008 de Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG e será aplicada no 04/02/2020, após a divulgação do resultado da etapa anterior. Serão atribuídas a essa prova notas de 0 a 100 exigindo-se aproveitamento igual ou superior a 60 pontos para aprovação. O resultado dessa etapa será divulgado antes da realização da etapa seguinte, na Secretaria e na página web do Programa. A nota obtida na prova de língua inglesa não entrará no cômputo da média final para aprovação do candidato, mas é requisito para ingresso no curso. Somente os candidatos aprovados nesta etapa seguirão para a próxima etapa da seleção.

Leia-se: 5.3.2 - (b) Prova de língua inglesa, de caráter exclusivamente eliminatório. Esta prova será excepcionalmente realizada no primeiro ano do curso do candidato e objetiva verificar a compreensão de texto nesse idioma, sendo permitido o uso de dicionário. Não será permitido o uso de dicionários eletrônicos. Esta prova será elaborada em consonância com a Resolução Nº 08/2008 de Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG. Serão atribuídas a essa prova notas de 0 a 100 exigindo-se aproveitamento igual ou superior a 60 pontos para aprovação, que será requisito para a continuidade dos estudos no Mestrado e Doutorado.

Onde se lê: 5.3.3 – (c) Análise do *Curriculum vitae* (CV), etapa eliminatória e classificatória, em que serão avaliados a produção intelectual, o desenvolvimento de atividades de monitoria acadêmica, de iniciação científica e de estágio supervisionado, atividades de docência ou profissionais pertinentes, prêmios e títulos, especializações, mestrado. O barema desta avaliação será divulgado na página do Programa até o dia 2/2/2020 Os candidatos deverão obter nesta etapa pelo menos 60% dos pontos distribuídos. O resultado dessa etapa será divulgado

antes da realização da etapa seguinte, na Secretaria e na página web do Programa com a data e horário para a etapa 5.3.4 (d).

Leia-se: 5.3.3 – (c) Análise do *Curriculum vitae* (CV), etapa eliminatória e classificatória, em que serão avaliados a produção intelectual, o desenvolvimento de atividades de monitoria acadêmica, de iniciação científica e de estágio supervisionado, atividades de docência ou profissionais pertinentes, prêmios e títulos, especializações, mestrado. O barema desta avaliação será divulgado na página do Programa até o dia 02/10/2020. Os candidatos deverão obter nesta etapa pelo menos 60% dos pontos distribuídos

Onde se lê: 5.3.4 (d) - Discussão sobre o *Curriculum vitae*, etapa eliminatória e classificatória, em que serão discutidos com o candidato aspectos do *Curriculum Vitae*, sua experiência didática e de laboratório e a contribuição científica. A nota será calculada conforme o barema apresentado até o dia 2/2/2020. Os candidatos deverão obter nesta etapa pelo menos 60% dos pontos distribuídos. O resultado desta etapa será divulgado junto com o resultado final.

Leia-se: 5.3.4 (d) - Discussão sobre o *Curriculum vitae*, etapa eliminatória e classificatória, em que serão discutidos com o candidato aspectos do *Curriculum Vitae*, sua experiência didática e de laboratório e a contribuição científica. A nota será calculada conforme o barema apresentado até o dia 02/10/2020. Os candidatos deverão obter nesta etapa pelo menos 60% dos pontos distribuídos. O resultado desta etapa será divulgado junto com o resultado final. O programa não se responsabiliza por falhas na internet ou outras eventualidades que possam ocorrer na rede virtual, portanto os candidatos devem se assegurar de uma boa conexão para a realização da prova que será realizada em plataforma a serem divulgadas na página do Programa <http://www.pgbiq.icb.ufmg.br> e enviados via e-mail aos candidatos, com antecedência mínima de 1(um) dia.

Onde se lê: 5.3.5 - Somente os candidatos aprovados nas etapas previstas nos itens 5.3.1. (a), 5.3.2 (b) e 5.3.3 (c) serão convocados para a etapa 5.3.4 (d).

Leia-se: 5.3.5 - Somente os candidatos aprovados nas etapas previstas nos itens 5.3.1 (a) e 5.3.3 (c) serão convocados para a etapa 5.3.4 (d).

Onde se lê: 5.4 - Caberá recurso contra os resultados das etapas previstas nos itens 5.3.1. (a), 5.3.2 (b) e 5.3.3 (c), com efeito suspensivo, sem prejuízo do recurso final. O resultado da etapa prevista no item 5.3.4 (d) será divulgado com o resultado final. Os recursos, parcial e final, deverão ser dirigidos à Coordenação do Programa, e entregues, pessoalmente ou por procurador munido de procuração simples, no endereço e horário de atendimento externo da Secretaria do Programa especificados no preâmbulo deste Edital.

Leia-se: 5.4 - Caberá recurso contra os resultados das etapas previstas nos itens 5.3.1(a) e 5.3.3(c) e contra o resultado final. Os recursos, parciais ou totais, deverão ser dirigidos à Coordenação do Programa, por meio do e-mail do programa (pg-biq@icb.ufmg.br).

Onde se lê: 6.1 - Para a composição da média final de cada candidato ao Mestrado, a prova de múltipla escolha de conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia valerão 50 pontos, a análise de Curriculum Vitae, 25 pontos e a discussão sobre o Curriculum Vitae, 25 pontos e para os candidatos ao Doutorado, a prova de múltipla escolha de conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia valerá 40 pontos, a análise de Curriculum Vitae, 30 pontos e a discussão sobre o Curriculum Vitae, 30 pontos. Na divulgação do resultado final, os candidatos ao Mestrado e ao Doutorado serão ordenados em listas distintas para ampla concorrência e optantes autodeclarados negros, pela sequência decrescente das médias finais

apuradas, com a indicação do resultado: “aprovado e classificado” ou “aprovado, mas não classificado” ou “reprovado”. Serão admitidos ao Mestrado e Doutorado os candidatos aprovados e classificados, por ordem decrescente da média final apurada até, no máximo, o número de vagas disponibilizado neste Edital. Para desempate na classificação, serão utilizadas, nessa ordem, as notas obtidas em: a) prova de conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia, b) análise do *Curriculum vitae*.

Leia-se: 6.1 - Para a composição da média final de cada candidato ao Mestrado, a prova de conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia valerá 50 pontos, a análise de Curriculum Vitae, 25 pontos e a discussão sobre o Curriculum Vitae, 25 pontos. Para os candidatos ao Doutorado, a prova de conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia valerá 40 pontos, a análise de Curriculum Vitae, 30 pontos e a discussão sobre o Curriculum Vitae, 30 pontos. Na divulgação do resultado final, os candidatos ao Mestrado e ao Doutorado serão ordenados em listas distintas para ampla concorrência e optantes autodeclarados negros, pela sequência decrescente das médias finais apuradas, com a indicação do resultado: “aprovado e classificado” ou “aprovado, mas não classificado” ou “reprovado”. Serão admitidos ao Mestrado e Doutorado os candidatos aprovados e classificados, por ordem decrescente da média final apurada até, no máximo, o número de vagas disponibilizado neste Edital. Para desempate na classificação, serão utilizadas, nos dois níveis e nessa ordem, as notas obtidas em: a) prova de conteúdo de Bioquímica, Biologia Molecular e Imunologia, b) análise do *Curriculum vitae*.

Onde se lê: 6.5 - O resultado final, com a indicação das notas de cada item avaliado, será divulgado no dia 10/02/2020 após às 08h30, no Departamento de Bioquímica e Imunologia do ICB, Sala K4-163, quadro de avisos e no site do Programa www.pg-biq@icb.ufmg.br.

Leia-se: 6.5 - O resultado final, com a indicação das notas de cada item avaliado, será divulgado a partir do dia 09 de outubro de 2020, no site do Programa <http://www.pgbiq.icb.ufmg.br/>

Onde se lê: 6.5 - De acordo com o Regimento Geral da Universidade e da Resolução nº 13/2010, de 11 de novembro de 2010, do Conselho Universitário da UFMG, o prazo para a interposição de recursos ao Colegiado contra os resultados do processo seletivo é de dez dias corridos a contar da divulgação do resultado final. Durante o prazo para recurso, os candidatos terão acesso às suas respectivas avaliações. Os recursos deverão ser apresentados na secretaria do programa pessoalmente ou por procurador, munido de procuração simples.

Leia-se 6.5 - De acordo com o Regimento Geral da Universidade e da Resolução nº 13/2010, de 11 de novembro de 2010, do Conselho Universitário da UFMG, o prazo para a interposição de recursos ao Colegiado contra os resultados do processo seletivo é de dez dias corridos a contar da divulgação do resultado final. Durante o prazo para recurso, os candidatos terão acesso às suas respectivas avaliações. Os recursos deverão ser apresentados por e-mail (pg-biq@icb.ufmg.br).

Item 6.7 - Excluído.

Onde se lê: 7.1 – O candidato aprovado e classificado no processo seletivo de que trata este Edital deverá efetuar, exclusivamente pela internet, no período de 10 a 12/02/2020 o seu cadastro prévio, após envio de e-mail da secretaria do programa informando o passo a passo, para o preenchimento de ficha disponível no website <https://sistemas.ufmg.br/cadastroprevio>. O DRCA tomará as providências para efetuar o Registro Acadêmico após o recebimento da documentação completa dos candidatos selecionados, na forma exigida (cópias legíveis e sem

rasuras) e do preenchimento da Ficha de Cadastro Prévio pelo candidato classificado. A documentação completa dos selecionados será enviada pela Secretaria do Curso ao DRCA até o dia 14/02/2020 às 12h.

Leia-se: 7.1 - O candidato aprovado e classificado no processo seletivo de que trata este Edital deverá efetuar, exclusivamente pela internet, no período de 01 a 09/11/2020 o seu cadastro prévio, após envio de e-mail da secretaria do programa informando o passo a passo, para o preenchimento de ficha disponível no website <https://sistemas.ufmg.br/cadastroprevio>. O DRCA tomará as providências para efetuar o Registro Acadêmico após o recebimento da documentação completa dos candidatos selecionados, na forma exigida (cópias legíveis e sem rasuras) e do preenchimento da Ficha de Cadastro Prévio pelo candidato classificado. A documentação completa dos selecionados será enviada pela Secretaria do Curso ao DRCA até o dia 11/11/2020 às 12h.

Onde se lê: 7.2 – O candidato que apresentou, no período de inscrição, documento comprobatório de estar em condições de concluir o curso de graduação antes do período para registro acadêmico no curso de pós-graduação, deverá entregar na Secretaria do Programa, até o dia 13/02/2020 até às 16h30, documento que comprove a conclusão do curso de graduação (cópia do diploma de graduação, expedido por estabelecimento oficial ou oficialmente reconhecido ou declaração de conclusão de curso em que conste a data da colação do grau). Não serão aceitas declarações com previsão de conclusão ou de colação.

Leia-se: 7.2 – O candidato que apresentou, no período de inscrição, documento comprobatório de estar em condições de concluir o curso de graduação antes do período para registro acadêmico no curso de pós-graduação, **deverá enviar à Secretaria do Programa, via e-mail pg-biq@icb.ufmg.br até o dia 09/11/2020 até às 16h00, documento que comprove a conclusão do curso de graduação (cópia do diploma de graduação, expedido por estabelecimento oficial ou oficialmente reconhecido ou declaração de conclusão de curso em que conste a data da colação do grau).** Não serão aceitas declarações com previsão de conclusão ou de colação.

Onde se lê: 7.4 – Candidatos estrangeiros deverão apresentar à Secretaria do Programa, até o dia 13/02/2020 às 16h30, Registro Nacional de Estrangeiro (RNE), Registro Nacional Migratório (RNM) ou Certidão de Registro emitida pela Polícia Federal e o passaporte com visto válido de entrada no Brasil, documento que comprove filiação e demais documentos a serem informados pela Secretaria do Programa.

Leia-se: : 7.4 – Candidatos estrangeiros deverão apresentar à Secretaria do Programa, até o dia 09/11/2020 às 16h30, Registro Nacional de Estrangeiro (RNE), Registro Nacional Migratório (RNM) ou Certidão de Registro emitida pela Polícia Federal e o passaporte com visto válido de entrada no Brasil, documento que comprove filiação e demais documentos a serem informados pela Secretaria do Programa.

Belo Horizonte, 11 de setembro de 2020 – Profa. Dra. Leda Quercia Vieira – Coordenadora do PPG em Bioquímica e Imunologia.